

# 在基层党建上下功夫，跑出基层治理“加速度” 三里庵街道吹响创星争优“冲锋号”

## 反诈宣传 巾帼在行动

星报讯(刘凤梅 记者 沈娟娟)为进一步提升辖区居民的防诈骗意识,加大防范宣传力度,保证群众财产安全不受到侵害,维护社区居民的切身利益,合肥市包河区淝河镇葛大店社区综治、妇联、社保、新时代文明实践站等部门联合开展“全民反诈”宣传活动,提醒广大居民朋友保护财产资金安全,避免上当受骗。

今年高温天气时间特别长,葛大店社区妇联不畏炎热,为了深入做好防范电信诈骗宣传工作,进一步提高群众对电信网络诈骗的警惕性,巾帼志愿者来到葛大店菜市场及沿街商铺开展网络诈骗宣传活动,巾帼志愿者手持反诈宣传牌,用通俗易懂的语言向群众讲述了电信网络诈骗的常用手段,提醒居民一定要保护好好自己的钱袋子,不让骗子有机可乘,告诫群众如果遇到异常情况一定要第一时间报警求助,防止上当受骗。

巾帼志愿者还来到葛大店地铁站2号出口人员密集地方发放反诈宣传单页和宣传手册,大力宣传各类与居民日常生活密切相关的电信安全防范知识,向社区居民耐心地详细讲解虚假信息诈骗,编造亲戚朋友事故诈骗等一系列网络诈骗的特点和作案手段,提醒广大居民一定要做到:不轻信、不透露、不转账。共同筑起“全民反诈”铜墙铁壁,不让犯罪分子有机可乘。

通过开展反诈宣传活动,葛大店社区党委积极帮助广大社区群众认识到网络电信诈骗的严重危害,增强了居民抵制电信诈骗的“免疫力”,为共建平安和谐社区打下了坚实的基础。

星报讯(王祥祥 孙雨静 记者 沈娟娟)为了深化强化党建工作措施,实现质效双提升,激发基层党支部“当表率、当示范”的活力,合肥市蜀山区三里庵街道党工委在基层党建上下功夫,积极吹响创星争优“冲锋号”,跑出基层治理“加速度”。

支部摸底,把好定星“基本盘”。街道党工委积极指导各社区对照创建标准,结合全年重点工作,聚焦5颗星,引导各党组织对照考评标准找差距、补短板、强弱项,在量化考评中检视党建工作成效,在对照标准中实现科学“定”星。以能力论英雄、以实绩评先进,通过评选一批具有示范性的星级党支部,形成“比学赶超”的浓厚氛围。

部门联动,吹响摘星“集结号”。坚持分类推进、重点推进,厘清参评党支部类别,目前,街道共有社区党支部、街道机关党支部、非公企业党支部三类党

支部参加创评。建立多部门联合评选机制,组织党群工作部、营商服务部等部门对党员学习教育、网格化运行、居民自治情况等指标进行综合评定,确保评定程序严谨、标准规范。

突出亮点,打好创星“主动仗”。持续围绕党建引领基层治理这条主线,坚持创评是目标、服务是目的,推动为民服务落地生根。选优配强31个小区党支部书记,由优秀的党员社区工作者担任小区(片区)党支部书记,街道还开展“三亮一做”专项行动,通过在小区、楼栋内悬挂公示牌推动“亮组织、亮职责、亮身份”落到实处,此外,小区(片区)党组织还积极谋划做好“开门一件事”,列出服务清单,先后开展书记讲党课、支部班子走访入户、关爱慰问空巢老人等“开门一件事”7件,充分引导党员积极投身疫情防控、项目攻坚等主战场。

## 新城社区开展“趣味工程体验”活动

星报讯(王静 记者 马冰璐)“儿童的智慧在他的手指间上。”为了发掘、培养社区青少年的创造力,丰富青少年的暑期生活,8月24日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区联合新时代文明实践站面向辖区青少年开展“七彩假日·科技筑梦——趣味工程体验”活动。

活动开始,志愿者老师向青少年儿童展示长征系列火箭模型、“天宫一号”等太空科普模型,并通过“手指间趣味工程搭建”的形式引入我国航空发展事业与科技的相关知识。小朋友们对我国航天事业的发展产生了强烈的好奇心与浓厚的兴趣。

“我们国家的火箭也太厉害了吧!”“长大以后我也要造一支火箭!”教室里接二连三地传出小朋友们惊叹的话语。紧接着,孩子们在志愿者老师的引导下自主动手完成火箭、太空车等模型的制作,将学习到的科普知识通过实践的方式来展现成果。

此次活动向辖区青少年科普了我国的科技壮举,也引导孩子们树爱国之心、立报国之志。暑假期间,新城社区妇联组织开展了七彩假日·科技筑梦科技月系列活动,开展科技活动十余场,将科普活动和趣味生活相结合,丰富青少年的业余生活,培养孩子们的科技启蒙意识。

## 石塘商会慰学子 金秋助学暖人心



星报讯(张敏 记者 赵汗青)8月23日,肥东县石塘镇商会举行2022年金秋助学金发放仪式,为受资助的24名准大学生每人发放2000~3000元助学金。

石塘镇党委书记李前进代表镇党委向各位爱心人士表示衷心的感谢和崇高的敬意,向受资助的学生致以良好的祝愿。并提出五点希望:一是对父母要有孝心;二是对帮助过你的人要有感恩心;三是对社会要有爱心;四是对学习要有恒心;五是对自己要有信心。

商会常务副会长黄晓弟说,石塘商会今后还将继续加大助学帮扶力度,呼吁更多企业家加入到支持教育事业、慈善事业的行列中,为社会事业多作贡献。

黄雨晨代表受资助的学生发言。她表示今后要怀着感恩的心,奋发图强,以优异的成绩报效祖国,回报家乡党委、政府、商会企业家们的关爱和支持。商会副会长、上海企业家代表杨川表达了对受捐助学生们的美好祝福和期许,希望同学们自强不息、坚定信念,把党和政府的关怀,企业家的关爱,转化为勤奋学习、刻苦钻研的内在动力,以强烈的求知欲和进取心,努力学知识、长本领、增才干,学有所成,用知识成就自我。

## 龙河路社区 炎热送清凉 关爱低保户

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)前段时间合肥持续高温,为了解社区低保户及低收入户生活情况,切实进一步做好社会救助服务工作,关爱特殊群体,近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区对社区低保户开展送清凉慰问活动。

家住西园南村的张超,今年57岁,至今未婚,有年迈80岁的老母亲需要照料。他自己无工作,没有生活来源,仅靠其母亲微薄的退休金来维持生活。社区得知情况后,立即向三里庵街道社会事务部汇报其生活情况。社会事务部副主任岳浩然联合社区工作人员来到张超家中,为张超送上了藿香正气水、花露水、矿泉水、方便面、毛巾、香皂等生活用品,同时又给他送去一台电风扇。岳浩然详细询问和了解了他的生活及身体状况,并叮嘱他在高温天气下,要保持乐观心态,坚定生活信念。街道和社区人员及时上门看望,让张超充分感受到党和政府的关怀与温暖。

提到冷风扇,龙河路社区工作站站长宋梅说:“这个也是我家爱人在做生意时申请下来的,在家放着没有拆封,既然放着,还不如送给需要的人!”宋梅还表示,此次活动用实际行动把关爱送到了最需要关爱的低保户身边,进一步拉近了社区和低保户的距离,让他们感受到社区大家庭的温暖。下一步,社区还将继续加大对弱势群体、困难家庭的关注与关爱。

## 肥东县牌坊乡 党建引领,培育文明新风尚

近年来,肥东县牌坊乡坚持“抓党建、促乡风、转民风、助发展”的原则,以党建为引领,充分利用村党组织阵地,发挥党员先锋模范作用,通过宣传引导、示范引领、群众自治等方式,营造现代文明风尚,不断推进乡风文明向纵深发展。

全乡积极动员“五老”、党员干部和乡贤等成立红白理事会,走家串户宣传文明新风,号召广大党员特别是村干部从自家做起,带头宣传倡导移风易俗,通过开展“文明家庭”等评选活动,大力培育村民看得见的道德模范和“身边好人”,营造浓厚的崇德向善氛围,使广大群众学有榜样、做有标杆。同时,依托志愿服务站、法治广场等平台,充分发挥党员带头模范作用,主动靠前,开展矛盾纠纷调解工作,做到“小事不出小组,大事基本不出村”,群众的获得感、幸福感、安全感明显提升。 胡雯

## 肥东县响导乡 开展食品安全教育

为进一步普及食品安全知识,切实做好合肥市2022年食品安全宣传周工作,近日,肥东县响导乡团委联合乡食安办、新时代文明实践所、科协、妇联等部门在响导学校开展“岭上桃乡·青课堂”之食品安全教育活动。青少年儿童、社区食品安全信息员及协管员等40余人参加活动。

活动前,全体人员观看了食品安全知识宣传视频,初步了解了“食品安全五要点”等食品安全常识。随后,志愿者通过PPT,对常见的食品安全问题,尤其是校园食品安全问题进行了详细的讲解。活动在气氛热烈的互动问答中圆满结束。下一步,肥东县响导乡团委将继续结合重要时间节点,开展丰富多彩的主题活动,打造好“岭上桃乡·青课堂”品牌,进一步发挥团组织作用,促进青少年儿童成长成才。 张恒